

省地质调查中心“提高检测质量、加强质量管理”业务培训班成功举办

» 省地质调查中心 张随安 杨玲

7月中旬，省地质调查中心实验所联合总工办举办了“提高检测质量、加强质量管理”的业务培训，邀请了西安市产品质量监督检验院总工程师、国家级资质认定评审员、陕西省资质认定评审员评审组长张耀武，核工业二〇三研究所研究员级高级工程师、国家实验室认可评审员蔡金芳及陕西省地质矿产实验研究所总工程师、陕西省资质认定评审员牟乃仓三位专家授课。

张耀武总工从检验检测机构资质认定的意义、起源、发展对《检验检测机构资质认定管理办法》进行了详细阐述；对新版《检验检测机构资质认定评审准则》，按组织机构、人员、环境和场所、设备和设施、管理体系、特殊要求等五个方面进行了深入解析。他重点分析了实验室在资质认定过程中存在的问题，指出：检测活动必须遵循有关法律法规和标准、技术规范的规定，不得超范围检测；确保样品的唯一性标识并进行妥善管理；对原始记录和报告归档保存并保证其具有可追溯性。蔡金芳研究员就“实验室质量控制”、“提高分析检测准确度”两方面内容结合化学分析检测项目从人、



培训现场（一）



培训现场（二）

机、料、法、环五大要素展开讲解。提出“提高人员质量意识是维护实验室生命线的重中之重”，要大力加强质量制度建设，从根本上提升实验室质量管控。牟乃仓总工结合自身丰富的实验室管理经验讲解了《实验室质量管理体系》。

通过培训，省地质调查中心实验所将不断强化实验室管理，以打造一流实验室为目标，进一步提升业务水平，以项目、社会需求为向导，运用先进检测技术、高效优质的服务地质项目，为实现“三个一流”地调院贡献力量。